

春运售票首日长沙不见排长队

春节前火车票供应相对充足,但建议旅客优先选择网络、电话订票途径

本报1月9日讯 从今天下午1时起,我省各火车站售票窗口及代售点均可买到春运第一天的火车票。记者蹲点长沙火车站及芙蓉留芳售票处等多个火车票代售点,未见旅客排长队购票现象。长沙火车站党委办相关负责人向记者透露,目前我省火车站及代售点火车票供应相对充足,这一情况将延续至春节前。不过他也提醒广大旅客,由于互联网购票和电话订票的预售期早于窗口购票2天,建议旅客优先选择网络、电话订票途径。

今天下午,记者来到长沙火车站,尽管距离春运仅20天,但偌大的售票大厅里并没有春运的气息,除了学生售票窗口有些人头攒动,其他售票窗口仅是排起一二十人的短队,也没发现为买票蹲守的旅客,甚至售票大厅还有6个售票窗口(售票大厅总计有28个窗口)处于关闭状态。

记者在火车站随机采访了十几位旅客,均没有发现前来购买26日车票的旅客。问及火车站关闭6个窗口,多数旅客对此表示理解,其中来自益阳的刘先生说得很有理,“现在都是十几人的短队,稍微等一下就买到票了,不过希望春运时期火车站能增加售票窗口,方便旅客。”

芙蓉留芳售票处等火车票代售点更是门可罗雀,相关工作人员告诉记者,今天鲜有人前来购买26日车票,有些人就是随口简单地询问几句。

业内人士分析,一方面是今年网络订票和电话订票逐步被市民接受,大部分乘客都选择这两种方式购票;另一方面,26日距离广大旅客放假回家还有一段时日,大部分返乡者还没有开始购票,预计火车票预定高峰在一周以后。

■记者 潘海涛 赵伟 实习生 肖鹏 通讯员 龚晨 李铭铭



1月9日,长沙火车站,售票大厅开售春运火车票,排队买票的人不多。记者 李丹 摄

相关链接

节前广铁安排168对临客,湖南方向49对

记者从广铁获悉,由于节前学生流与务工返乡流错峰出行,初期客流增幅有所压缩,后期则随务工流集中出行形成节前最高峰,预计2月2日迎来节前最高峰。针对这一

情况,节前广铁计划开行客车664.5对,其中临客168对,同比增加6对;往湖南方向计划开行49对列车,其中临客34对。 ■记者 潘海涛 赵伟 通讯员 苏艳 付薇

延伸阅读

高铁沿线航班卖白菜价机票 长沙到北京低至1.5折

春运历来都是航线的春天,然而今年却是个例外,受京广高铁开通影响,沿线航班出现了“罕见”折扣票。截至9日20:00,在线旅游网站芒果网提供的信息显示,长沙至北京、长沙至广州、广州至武汉、广州至北京等均有折扣机票销售,2月11日前部分航班还可预订低过“高铁”票价的白菜价机票。

记者在芒果网查询到,2月11日以前,长沙至北京机票多以3折360元开售,1月20日,由联合航空发出的KN2258次航班票价折扣最低至1.5折,仅需180元。长沙-北京航线1月和2月份都有折扣机票销售,除夕前一周也可预订到折扣机票,最低仅需280元。

■记者 潘海涛

资讯集装

突击检查高桥大市场火患

本报1月9日讯 今天下午,长沙市消防支队联系多部门突击检查长沙高桥大市场。发现部分车子堵在火焰文体市场门口的消防通道区域。一糖果店大量闲置包装盒堆放在楼道上,将消防通道堵得严严实实。部分消防栓无法正常使用,一个消防栓的龙头都不见了。高桥大市场副总经理胡志祥表示,将联合商户进行整改。 ■记者 曾勃

双汇长沙举办特约店招商会议

本报1月9日讯 冷鲜肉消费是一个趋势,肉类企业整合势在必行。近日,双汇集团在长沙举行了2013年双汇特约店招商会。

据介绍,双汇特约店有三种模式,即批零中心店、专业肉店、超市专销点。双汇将为加盟者提供一系列的特约店招商支持政策,包括经销商开发支持政策、特约店建店支持政策、特约店经营支持政策等政策支持。

据了解,作为国内最大的肉类加工企业,双汇集团率先把冷鲜肉引入中国,目前发展特约店1万多家,分布于全国十多个省和直辖市。 ■记者 吴林



2013年货购物节系列报道

62元/公斤的“高级米”将亮相年购节

你吃过62元/公斤的大米吗?在1月23日~2月4日举办的2013湖南红星年货购物节上,富硒功能米、有机米、绿色优质米将集中亮相,价格是普通大米的几倍,甚至十几倍。

“它们到底有什么‘特异功能’呢?这种‘高级饭’是否真的不一样?”1月9日,多名读者致电96258咨询。

62元/公斤的富硒有机米现身

1公斤普通大米的价格不过三四元。1月9日,记者获悉,即将开幕的2013湖南红星年货购物节上,将会出现62元/公斤的大米,它的身价可称得上“米中贵族”。

展销这种米的企业名叫湖南卫红米业有限公司,此外,它们的富硒有机米、富硒功能米和绿色优质米会集中现身。

其中,富硒有机米包括4公斤装富硒有机米礼盒金香一号、二号品种及2.5公斤装凤凰山富硒有机米;富硒功能米包括2.5公斤装凤凰山红米、2公斤装凤凰山生态富硒功能米;绿色优质米包括5公斤装凤凰山贡米、5公斤装凤凰山香米和10公斤装凤凰山生态米。

2013红星年购节组委会提供的一份价目表显示,4公斤装富硒有机米礼盒金香一号售价为248元,也就是说一公斤富硒有机米均价达到了62元。而最便宜的10公斤装的凤凰山生态米也达到了51元/公斤。

功能性大米科技含量真不低

这种大米卖得这么贵,到底有什么特异功能?

“这是功能性大米,除提供食用维持人体需要的正常能量外,还有补充营养、预防疾病等特殊功能。”卫红米业总经理周正春介绍,目前,全球已有很多国家在开发此种原料。目前,已经开发的品种有低过敏米、低蛋白米、防糖尿病米、高半胱氨酸米、高赖氨酸米、高含硒米等多种。

“拿富硒有机米来说,它绝对纯天然,没有任何农药残留。”周正春表示,一般的精米会将表皮去掉,再抛光,看起来晶莹剔透。我们的有机米,则是留住表皮,而表皮是大米最富营养的部分。

如今,在市场上,这种大米还不太普遍。他透露,功能性大米生长对地理环境、土壤结构、是否含特定微量元素等要求都十分严格,土壤要经过很长的转换期,至少三年不能施农药和化肥。

对于2013红星年购节现场的销售,周正春信心满满,“年购节期间,我们会现场煮饭,市民可免费试吃。米香不怕巷子深,市民一定会闻香而至。”值得期待的是,年购节正式开幕前一周左右,本报将刊登出相关企业优惠券,卫红米业就包括在内,届时,市民花5毛钱买一份《三湘都市报》即可享受一定的购物优惠。

■实习生 肖鹏 记者 未晓芳 何梦青



年购节上即将亮相的有机大米礼盒。

买大米五步曲

一查:米袋必须标注生产日期、产品名称、生产企业名称和地址、净含量、保质期、质量等级等内容,“QS”认证更不能少。

二看:米粒大小均匀、丰满,色泽鲜亮而有光泽。若有碎米、黄粒米及病斑米,甚至大小不均匀则可能是掺杂米。

三抓:抓一把大米,放开后观察,若手里有白粉粉的米糠粉,一般也存在问题。

四闻:取少量米粒,用手搓热,立即嗅其气味,正宗的新大米有股扑鼻的清香味。而存放一年以上的陈米,只有米糠味,没有清香味。

五尝:取几粒大米放入口中细细咀嚼,合格的新大米味微甜,无霉味和酸味。陈米则含水量较低,吃口较硬。